

Гастроли Малого театра в Ереване

БРАТСКОЕ РУКОПОЖАТИЕ

Вот уже около двух недель, как прославленный Малый театр с неизменным успехом гастролирует в Ереване. Его спектакли смотрят не только жители столицы Советской Армении, но и близлежащих районов.

Московские мастера сцены стали в эти дни самыми дорогими гостями армянского народа. Встретиться с ними, поделиться впечатлениями об их высоком искусстве, рассказать им о своих достижениях — желание многих и многих трудовых коллективов. И несмотря на огромную занятость в спектаклях и репетициях, артисты театра в свободное время с большим удовольствием принимают участие во встречах с труженниками республики. Одна из них состоялась позавчера в Аштаракском совхозе.

Словами братских приветствий, цветами и песнями встречают рабочие совхоза группу артистов Малого театра. Тенистый яблоневый сад превратился в своеобразный зеленый театр под открытым небом. Возле маленькой «сцены», кузова грузовика с откинутыми бортами, собралось несколько сот зрителей. Впрочем, тут пока нет артистов и зрителей. Будто в веселом праздничном карнавале «завернулись» гости и хозяева. Вокруг — дружеские рукопожатия, сердечные слова, объятия, улыбки. Но вот люди затихают, и «сцена» становится трибуной возмужавшего митинга братства.

— Дорогие друзья, мы рады приветствовать вас в одном из лучших хозяйств нашего района — говорит первый секретарь Аштаракского райкома партии А. Мурадян. — Выступления вашего чудесного коллектива на сценах ереванских театров восхищают всех нас высокой сценической культурой, прекрасной игрой артистов, наследников и продолжателей замечательных традиций великого русского сценического искусства. Для нас ваш приезд большой праздник, который станет еще одной яркой страницей нерушимой дружбы наших народов.

— Друзья, разрешите от имени всего нашего коллектива передать вам, труженникам земли, сердечный братский привет. — говорит в ответном слове директор-распорядитель Малого театра А. Колеватов. — Приехали мы сюда, в цветущую Армению, всей группой, привезли свои лучшие постановки

и будем рады, если наше искусство взволнует армянских зрителей. Мы хорошо знаем, каким упорным трудом вы превратили эти каменистые горные склоны в замечательные сады. Наши успехи нас бесконечно радуют, и мы благодарим за предоставленную возможность своими глазами увидеть, как преобразилась ваша деревня и прекрасная земля.

Праздничный митинг дружбы и братства завершается бурными аплодисментами. Но вот они сплывают вновь и вновь после каждого номера концерта артистов Малого театра.

Ведущая концерт обаятельная Алла Евдокимова приглашает на «сцену» народного артиста республики В. Хохрякова. Собравшиеся тепло приветствуют артиста, хорошо знакомого им по многим кинофильмам. Величельно прочитав несколько стихотворений Смелякова и Маршана, он уступает эстраду О. Вальтер, которая в сопровождении баланиста В. Машкова проинициально исполняет лирические песни. Горячие симпатии зрителей лавоывают заслуженные артисты РСФСР А. Торопов, В. Головин, артистки В. Евстратова и М. Фомина, с огромным успехом исполнившие срывок из спектакля «На бойком месте» Островского и инсценировку рассказа Чехова «Ночь перед судом».

После концерта гости с большим интересом знакомятся с делами хозяйства, слушают рассказ директора А. Петросяна об успехах труженников совхоза.

Аштаракский совхоз — один из лучших хозяйств района. С каждым годом улучшаются здесь условия труда и быт труженников. Достаточно сказать, что только в прошлом году рабочие совхоза на свои средства построили сто индивидуальных домов, а в нынешнем справят новоселье еще тридцать семей. Строятся сейчас также два больших пятиэтажных жилых здания. Все поступающие на работу в совхоз обеспечиваются жилплощадью, получают земельные участки. Увеличивается тут не только жилой фонд. Совсем недавно, к началу учебного года дана в эксплуатацию вторая школа на тысячу ученических мест. Благодаря самоотверженному труду рабочих значительно возросли доходы совхоза, повысился урожай плодов и овощей, увеличилось поголовье

скота и производство продуктов животноводства. Успешно выполняются и перевыполняются планы текущего года. Возросшие доходы позволили совхозу приступить к строительству очень нужных для расширения хозяйства новых типовых ферм, а также большого холодильника плодов и винограда.

...Еще долго не смогают за праздничным столом гостеприимных аштаракцев веселье голоса, тосты о братстве, чарующие русские и армянские мелодии. И эта прекрасная радостная встреча несомненно надолго останется в памяти как труженников совхоза, так и их гостей, замечательных мастеров советского театрального искусства.

Г. СИМОНЯН.



На снимках: артисты Малого театра в гостях у труженников Аштаракского совхоза.